

С Новым годом, друзья!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Горьковской области

№ 1 (4833)
Год издания 40-й

Воскресенье, 1 января 1978 года

Цена 2 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

700 тонн сверх плана

18430 тонн молока должны были сдать государству колхозы и совхозы района за два года десятой пятилетки. К концу декабря 1977 года народнохозяйственный двухлетний план был выполнен на 103,7 процента. Свыше 700 тонн молока район продал государству сверх плана.

Народнохозяйственные планы продажи мяса и шерсти за два года хозяйствами района выполнены также досрочно. Мяса продано 4000 тонн, что составляет 100,5 процента,

шерсти 154 центнера, или 402 процента к плану.

Достойный вклад в выполнении районом поставок государству продуктов животноводства внесли колхозы «Путь Ленина», «Коммунар», имени Кирова, имени Тимирязева, «Малокаменский». Эти хозяйства за два года десятой пятилетки значительно перевыполнили народнохозяйственные планы по всем видам продуктов животноводства.

Г. КИСЕЛЕВ.

К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ!

ЗАКОНЧИЛСЯ 1977 год. Советские люди с чувством глубокого удовлетворения подводят итоги прошедшего второго года десятой пятилетки. Он был ознаменован важными в политическом и экономическом отношении событиями: была принята Конституция СССР, торжественно отмечено 60-летие Великого Октября, заметно вперед продвинулась наша экономика. Значительные сдвиги достигнуты во всех отраслях хозяйственного и культурного строительства. Решения XXV съезда КПСС успешно претворяются в жизнь.

В достижениях страны есть определенная доля труда трудящихся нашего района. Широко развернутое социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Советской власти, большинство коллективов промышленных предприятий обеспечили выполнение плана по объему реализации продукции и выпуску важнейших изделий.

Определенный вклад внесли коллективы строительных организаций, железнодорожных станций, работники связи, торговли и бытового обслуживания.

Труженики сельского хозяйства вырастили сравнительно неплохой урожай, особенно картофеля. Увеличилось по сравнению с предыдущим годом производство молока и пады на корову.

Район успешно справился с выполнением планов по продаже государству молока, мяса, шерсти и картофеля.

В выступлениях на Пленуме ЦК КПСС Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Брежнев Л. И. подведены итоги творческих усилий, напряженной и самоотверженной работы партии и народа за истекшие два года десятой пятилетки, выдвинуты основные задачи по успешному выполнению планов 1978 года и пятилетки в целом.

Размах и значение предстоящих дел исключительно велики. На Пленуме ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР речь шла о том, чтобы обеспечить не только выполнение, но и перевыполнение заданий третьего года пятилетки каждым коллективом. А это значит партийные организации призваны еще шире развернуть социалистическое соревнование, добиваться максимального использования резервов, настойчиво крепить

дисциплину и организованность.

Задача партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, исполкомов сельских и поселковых Советов, хозяйственных руководителей состоит в том, чтобы с первых дней Нового года в каждом коллективе создать трудовое напряжение и ритмичную работу, мобилизовать рабочих и колхозников на успешное выполнение планов и социалистических обязательств 1978 года.

В области промышленности необходимо сосредоточить внимание на максимальном использовании основных фондов, расширении ассортимента и улучшении качества производимой продукции, снижении до минимума потерь рабочего времени и текучести кадров.

В строительстве — улучшить качество строительно-монтажных работ, использование техники, значительно сократить потери рабочего времени, обеспечить своевременный ввод всех запланированных объектов, социально-культурных учреждений и жилья, снизить объем незавершенного производства.

В сельскохозяйственном производстве следует сосредоточить внимание на рациональное использование земель, увеличение производства и заготовок продуктов полеводства и животноводства, особенно зерна и кормовых культур, на своевременную и качественную подготовку техники к весеннему севу и уборке урожая, успешное проведение зимне-стойлового содержания скота.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации вместе с администрацией призваны создать на каждом предприятии, в каждом коллективе необходимый общественно-политический климат. Климат, который рождает бы стремление работать лучше, эффективнее, производительнее, создавал обстановку нетерпимости к нарушителям дисциплины.

Партийным организациям необходимо довести решения Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР до каждого коллектива, до каждого труженика, по осуществлению намеченных на третий год пятилетки планов и обязательств, умело и четко организовать дело, повсеместно создать благоприятные условия для успешного их выполнения.



Досрочно

С хорошими производственными показателями пришли к финишу юбилейного года лесозаготовительные бригады Шайгинского филиала Липовского ЛДПО. В результате самоотверженного труда ими дано стране немало сверхплановой древесины.

В социалистическом соревновании, развернувшимся за досрочное выполнение социалистических обязательств, высоких результатов достигла малокомплексная лесозаготовительная бригада А. Сафаргалиева. Годовая программа ею была завершена еще в третьем квартале. Из плана 1876 кубометров она заготовила за двенадцать месяцев 6538 кубометров леса.

На месяц раньше запланированного справилась с годовым заданием лесозаготовительная бригада, возглавляемая Е. М. Удаловым. План юбилейного года этот славный коллектив выполнил на 104,3 процента.

Воодушевленные трудовыми успехами, коллективы работников этих лесозаготовительных бригад полны решимости также отлично работать и в третьем году десятой пятилетки.

Н. КОБЫЛЬНИКОВ,
экономист.

Потрудились на славу

Работая под девизом «Юбилейному году — ударный финиш!», многие коллективы Пижемского леспрохоза досрочно закончили выполнение социалистических обязательств второго года десятой пятилетки.

В Пижемском лесопункте отлично потрудились лесозаготовители во главе с бригадиром В. И. Кирилловым. В том, что этот коллектив успешно выполнил годовое задание, немалую роль сыграл и переход на звеньевой метод работы. Он помог значительно

повысить производительность труда как на человеко-день, так и на тракторо-смену.

В Арбинском лесопункте с хорошими трудовыми подарками к Новому году пришли лесозаготовительные бригады Н. Т. Махнева и П. П. Малышева. Как и в первом году десятой пятилетки, они в юбилейном году тоже досрочно справились с принятыми социалистическими обязательствами, заготовив таким образом сотни кубометров сверхплановой древесины. Также здесь замечательно потрудились коллектив лесозаготовителей под руководством В. М. Каргу.

Большие задачи стоят перед лесозаготовителями Пижемского леспрохоза в новом году текущей пятилетки. Успешное завершение их является достойным подарком первой годовщины со дня принятия новой Конституции СССР.

З. БОРИСОВА,
инженер по труду и зарплате
Пижемского леспрохоза.



ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ РАЙОНА

29 декабря в зале заседаний РК КПСС состоялась пятая сессия районного Совета народных депутатов (пятнадцатого созыва).

Сессию открыл председатель райисполкома депутат **В. А. Костров**.

Председателем сессии избирается депутат **В. С. Пестов**, секретарем — депутат **С. С. Михалицына**.

Сессия заслушала и обсудила доклады:

1. О плане экономического и социального развития района на 1978 год. Докладчик — депутат **Ф. А. Синявин**, председатель плановой комиссии райисполкома.

2. О бюджете района на 1978 год и отчет об испол-

нении бюджета за 1976 год. Докладчик — депутат **А. Ф. Ложкин**, заведующий финансовым отделом райисполкома. Со докладом планово-бюджетной комиссии райисполкома — докладчик депутат **А. И. Нислицын**, председатель комиссии.

3. Информация о деятельности райисполкома в период между второй и четвертой сессиями районного Совета народных депутатов.

В прениях выступили депутаты: **Б. Н. Смирнов**, начальник Тоншаевского ремонтно-строительного участка, директор Пижемского леспромхоза **П. А. Никишов**, председатель Тоншаевского поселкового Совета народ-

ных депутатов **П. В. Тыринов**, директор совхоза «Ошминский» **Ю. В. Дурнев**, председатель Тоншаевской МПК **Н. В. Тотмин**, председатель Шайгинского поселкового Совета народных депутатов **А. Ф. Полуднянов**, председатель колхоза «Коммунар» **И. С. Пальмов**.

На сессии с речью выступил председатель райисполкома депутат **В. А. Костров**.

Районный Совет народных депутатов единогласно принял решения «О плане развития народного хозяйства района и социально-культурного строительства», и «О бюджете района на 1978 год». Районный Совет утвердил отчет об исполнении бюджета за 1976 год.

Из доклада тов. Синявина Ф. А.

Всенародное обсуждение проекта и принятие новой Конституции СССР вызвали новый подъем социалистического соревнования, направленного на выполнение планов второго года десятой пятилетки. Промышленные предприятия района выпускают продукции более чем на 12 миллионов рублей. Широкий ассортимент готовых изделий из древесины производят Пижемский леспромхоз, Пижемский лесхоз. Производительность труда в промышленности возросла в 1,3 раза.

В 1977 году по сравнению с 1976 годом лучше сработало Альцевское торфоразработное предприятие. Им заготовлено 206,9 тысячи тонн фрезерного торфа, улучшилась организация по заготовке и отгрузке его для колхозов и совхозов района. Хороших показателей в работе по реализации продукции добились КБО, маслозавод, «Сельхозтехника».

Пижемский леспромхоз и МПК не выполнили установленной нормы плана по выпуску красного кирпича. Тоншаевская МПК из плана 800 тысяч штук выпустила 242 тысячи штук, а Пижемский леспромхоз из плана 500 тысяч штук выпустил 254,5 тысячи штук.

В 1978 году планируется продать государству 3000 тонн зерна, 5500 тонн картофеля, молока — 9605 тонн, шерсти — 75 центнеров. Из этого видно, что колхозам и совхозам, сельским и поселковым Советам предстоит большая организаторская работа в коллективах по выполнению плановых заданий.

В районе с каждым годом увеличивается объем капиталовложений и строительно-монтажных работ подрядными строительными организациями. Лучших результатов в работе строительных организаций добился коллектив Тоншаевского ремонтно-строительного участка. Им сданы в эксплуатацию районный узел связи, водопровод (1 км), двенадцатиквартирный жилой дом, продолжается строительство рай-

онного Дома культуры, начато строительство пристройки к Тоншаевской средней школе на 400 мест, автостанция. Участок провел капитальный и текущий ремонт зданий и жилья на 265 тысяч рублей.

Кроме строительных организаций много строится хозяйственным способом. Хорошо велась эта работа в колхозах «Коммунар», имени Кирова, «Красная нива».

План подрядных строительных работ на 1978 год устанавливается в таком размере: РСУ — 500 тысяч рублей, Тоншаевской МПК — 1438 тысяч рублей, Альцевскому участку — 600 тысяч рублей, ПМО — 650 тысяч рублей, стройучастку райпо — 400 тысяч рублей, стройучастку Пижемского леспромхоза — 400 тысяч рублей.

Тоншаевскому РСУ необходимо в 1978 году сдать в эксплуатацию Дом культуры, завершить строительство пристройки школы, закончить строительство четырехквартирного дома, освоить выделенные средства на строительстве автостанции.

Тоншаевской МПК планируется сдать комплекс крупного рогатого скота в колхозе «Путь Ленина», детский комбинат в колхозе «Малокаменский», центральную котельную, детский комбинат в поселке Шайгино, клуб в колхозе имени Кирова, начать строительство двадцатидвухквартирных домов в колхозе «Коммунар» и на собственной базе.

Альцевскому стройучастку сдать в эксплуатацию Пижемскую больницу, вести работы на двадцатидвухквартирном доме в совхозе «Пижемский», шестнадцатиквартирных домах в колхозе «Путь Ленина» и собственной базе, освоить средства на Янгарском и Маяковском болотах.

Тоншаевскому ПМО построить два четырехквартирных дома в совхозе «Прогресс», детский комбинат, восьмиквартирный дом, освоить 250 тысяч

рублей на овцеводческом комплексе на 2500 голов в совхозе «Ошминский», двадцатидвухквартирный дом на собственной базе, административное здание, двенадцатиквартирный дом в совхозе «Вякшенерский».

Стройучастку райпо продолжить строительство производственных и административных зданий и котельной. Построить столовую на 30 мест в поселке Шайгино.

Стройучастку Пижемского леспромхоза сдать в эксплуатацию восемь трехквартирных домов, закончить строительство котельной, АТС, вести реконструкцию деревообрабатывающего цеха.

На 1978 год розничный план товарооборота установлен в сумме 17461,8 тысячи рублей. Увеличение розничного товарооборота по сравнению с 1977 годом составит 956 тысяч рублей.

По состоянию на 1 декабря КБО оказывает 131 вид услуг, повысилось качество и сократились сроки исполнения заказов. На территории колхозов и совхозов работают семь комплексных приемных пунктов. В 1975 году услуги службы быта на одного жителя составили 12 рублей 75 копеек, в 1976 году — 13 рублей 09 копеек, в 1977 году — 14 рублей 20 копеек. На 1978 год в целом по району планируется объем бытовых услуг 344 тысячи рублей, в том числе на селе 130 тысяч рублей. Уровень услуг на одного человека составит 15 рублей 30 копеек. Комбинату бытового обслуживания установлен план в сумме 250 тысяч рублей.

Определенная работа ведется по развитию газификации. В девяти хозяйствах созданы газовые службы, построено пять складов для хранения обменного фонда газа. Всего газифицировано 2900 квартир, в том числе в сельской местности 2223 квартиры. В совхозах «Вякшенерский», «Ошминский», в поселке Шайгино несвоевременно прово-

дится профилактическая работа, в результате чего баллоны сюда не отпускаются. В колхозах «Коммунар», имени Свердлова, «Голос» газовые службы не созданы, поэтому газовые плиты стоят без действия. В 1978 году необходимо установить 300 плит.

Дорожному участку на 1978 год установлен план капитального строительства на дороге Ошминское—Кодочиги 4,5 километра, капитального ремонта 3,5 километра, провести текущий и ямочный ремонт дорог, в течение первого квартала завести песча для производства асфальта не менее 20 тысяч кубометров.

В соответствии с решением Горьковского облисполкома будет строиться дорога Ошминское—Судаки предприятиями и организациями города Горького. В 1978 году должно быть сдано 9 километров.

На 1978 год планируется провести следующие работы по телефонизации. Закончить установку АТС на 600 номеров в Тоншаеве с подключением колхозов «Путь Ленина» и «Коммунар». Необходимо установить АТС в колхозах «Красная нива», имени Свердлова, имени Ленина, в совхозах «Ошминский», «Вякшенерский», «Прогресс», «Пижемский», закончить строительство АТС в Пижме на 400 номеров.

Основные задачи плана экономического и социального развития района на 1978 год показывают, что сделать надо многое. Все депутаты, хозяйственные руководители должны принять меры к тому, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить установленные планы. Для этого необходимо усилить организаторскую работу в коллективах, направленную на дальнейшее развитие социалистического соревнования, на выполнение заданий третьего года десятой пятилетки.

Из выступлений в прениях

Прения открыл начальник Тоншаевского ремонтно-строительного участка **Б. Н. Смирнов**.

— В прошедшем году нашими строителями выполнен большой объем, по еще напряженнее придется трудиться в этом году. Из плана пятьсот тысяч рублей четыреста пять тысяч необходимо освоить на новом строительстве. Такого объема работ участок никогда еще не выполнял.

Далее **Б. Н. Смирнов** назвал передовые бригады, лучших людей стройучастка, высказал трудности, которые имеются в работе (в частности, не хватает техники), назвал пусковые объекты.

Председатель Тоншаевского поселкового Совета народных депутатов **П. В. Тыринов** сказал, что только в поселке Тоншаеве, исключая колхозы, на строительство в 1978 году отпускаются большие средства.

Колхозы, находящиеся на территории Совета, досрочно во втором году пятилетки выполнили планы по продаже государству молока и мяса. Колхоз «Путь Ленина» получил наивысшую

урожайность в районе по зерновым культурам и картофелю.

П. В. Тыринов остановился на вопросах охраны природы и рационального использовании природных ресурсов.

Выступивший в прениях директор Пижемского леспромхоза **П. А. Никишов** отметил, что в 1978 году перед леспромхозом стоят большие задачи. Необходимо реализовать товарной продукции на сумму около 6 миллионов рублей, в том числе товаров народного потребления на 730 тысяч рублей. Заготовить и вывезти 170 тысяч кубометров леса, выработать пиломатериалов 70 тысяч кубометров, тарных изделий 12 тысяч кубометров, щепы технологической 15 тысяч кубометров и ряд другой продукции.

В настоящее время без социально-культурного строительства не могут решаться вопросы производства. В последние годы по социально-культурному строительству у нас сделано немало. Если за всю девятую пятилетку построено 12 двухквартирных домов, то за первые два года десятой пятилетки построено 15 домов, в которых 42

квартиры.

Большие средства направлены на ремонт жилого фонда и культурно-бытовых объектов.

В 1977 году построено и отремонтировано много тротуаров, заасфальтировано улицы Кирова 1,2 км. Ныне эта работа будет продолжаться. Планируется строительство Дома культуры на базе центрального клуба.

Председатель колхоза «Коммунар» **И. С. Пальмов**, в своем выступлении остановился на итогах хозяйственной деятельности колхоза, и, в частности, на работе детского комбината, с пуском которого многие семьи направили сюда своих детей.

Ю. В. Дурнев, директор совхоза «Ошминский» сказал, что прошедший год для совхоза был нелегким, но все же ошминцы поработали неплохо. Организовано был проведен весенний сев, на поля внесено 1200 тонн минеральных удобрений, на больших площадях произведена подкормка озимых и клеверов. Трудные погодные условия во время уборки несколько помешали нам успешно провести жатву и загото-

вить в достатке грубых кормов.

В 1978 году ошминцам предстоит продать государству зерна 284 тонны, картофеля — 140, льноволокна — 115, мяса — 185, молока 1300 тонн, шерсти — 15 центнеров, построить 18 квартир, детский комбинат, пункт технического обслуживания, два моста через реки Шукшум и Ошму, начать строительство овцеводческого комплекса на 2500 овцематок, водоема в селе Ошминское, провести реконструкцию телефонной станции.

Председатель Шайгинского поселкового Совета **А. Ф. Полуднянов** сказал, что в 1977 году Совет отремонтировал шесть квартир, пущен в эксплуатацию медпункт, огорожен парк, построено два километра тротуаров, заложен фундамент под столовую школы. Далее он остановился на выполнении бюджета поселковым Советом.

Председатель МПК **Н. В. Тотмин** рассказал о том, что сделано строительной организацией в прошедшем году и планах на 1978 год, о тех трудностях, которые мешают ритмичной работе строителей.

По району

С новосельем

Улица Свердлова, что в поселке Тоншаево, выроста на один дом. На днях сдан в эксплуатацию двухэтажный двенадцатиквартирный дом в каменном исполнении, который строили строители Тоншаевского РСУ.

Двенадцать семей получили ордера. Новоселами стали семьи преподавателя физкультуры Тоншаевской средней школы В. Н. Солопынина, главного агронома управления сельского хозяйства Р. Н. Окулева, врача районной больницы В. Ф. Матросова и других.

К услугам новоселов — холодная вода, ванна, канализация.

А. МИХАЛИЦЫН.

Для детей

К Новому году детишка, чьи родители трудятся в совхозе «Вякшенерский», получили замечательный подарок! На центральной усадьбе сдан в эксплуатацию детский садик на пятьдесят мест.

Здание в каменном исполнении, с водяным отоплением.

В садике расставлена красивая мебель, подобраны хорошие кадры.

Е. АЛЕКСЕЕВА.

Юбилей

Тоншаевская детская музыкальная школа празднует свое десятилетие.

Десять выпусков сделали преподаватели по классу баяна и фортепиано. За это время получили музыкальное образование тридцать один баянист и одиннадцать пианистов.

С первого дня открытия школы работает преподавателем Вадим Константинович Груздев.

Самый молодой преподаватель музыкальной школы — Сергей Александрович Мальцев, который в свое время учился в нашей школе по классу баяна, а потом поступил в Дзержинское музыкальное училище и успешно окончил.

А. ОКУНЕВА, директор музыкальной школы.

Открыт киоск

Для удобства больных, посещающих Тоншаевскую амбулаторию, в ее здании открыт аптечный киоск.

Больные теперь могут купить здесь необходимые лекарства, препараты, таблетки и другие медикаменты.

Часы работы очень удобны для больных — с 8 до 16, перерыв на обед — с 12 до 13 часов, выходные дни — суббота и воскресенье.

Работает здесь молодой специалист Наталья Волотова.

А. ПРАВДУН, заведующий Тоншаевской аптекой.

СНЕЖНЫЙ ДЕД

Спи, сыночек, спи мой
До утра засни, мой свет.
Скоро в нашей теплой
Будет гостем снежный дед.
Борода его лопатой,
На лице — лучи морщин
И осыпан снежной ватой

Полушубок из овчин.
Весь увешан он игрушками
Леденцами, мишурой,
Погремушками, хлопушками,
Автоматами с искрой.
А лишь к двери темной
Будет, старый подходить —
У порога снимет валенки,

Чтоб тебя не разбудить...
Снежный дед войдет
С яркочерной звездой
И, склонившись над кроватью
Полнобуется тобой.
Коль ты был послушным,
Он с улыбкой подойдет,
Наградит отличной сказкою,
Что тебя всю ночь займет...

В коробу своем пороется,
Что-то спрячет на кровать
И опять за дверью скроется
По домам пойдет гулять.
А в кровати под подушкой
Утром целый коробок
Со сладостями и игрушками
Ты найдешь мой голубок.

Г. СОРОКИН.

Первый снег

А снег все шел, а снег валил.
Он ветви гнул к земле тугие,
Дома на улице белыл,
И был он праздничный и чистый,
И нежный был, как детский смех...
Такой чудесный и пушистый
Шел первый снег, шел первый снег.

Тополь

Снежком припорошена тропка
И сумрачно тени легли
Зимы белотривая тройка
Летит по проселкам вдаль
Летит... Только гиканье,
Да искры из-под копыт
Стоит у околицы тополь.
За лист свой последний
Дрожит от нагрянувшей стужи
Предчувствием тяжким
Но дереву листья не тужат,
Но дерево тужит по ним.

Это только мне-н надо,
Как устану от дорог:

Тихий шелест снегопада,
Жгущий щеки ветерок
Чтобы снегири на ветках,
Чтобы белка на сосне,
Чтобы юная соседка
Улыбнулась, утром мне
Чтоб свистели свистелы
В палисаднике моем,

Чтобы жизнь вокруг шумела
Ясной почью, хмурым днем.

Хоккей

Забыв о седирах и шинках —
Пусть погода холодна! —
В хоккей играют ребяташки,



С утра играют до темна.
Гудит натянутым канатом
Ледок прозрачный на пруду —
И режут лед полукапанды,
И шайба мечется по льду.
Вот кем-то сдвинуты ворота,
Вот «свалка» снова у ворот —
И облетают пруд вороны,
Как будто тут стрельба идет.
Шылают лица, как в пекарне,
Январской стуже вопреки...
И «поболеть» подходит парни,
Взглянуть подходят мужики.
На что, казалось бы,

глядеть-то:
Пруд... Ребятя...
Подемки дым...
Но чем все дальше мы от детства,
Тем встречи радостнее с ним.

М. КИСЛОВ.

ГОВОРЯТ ДЕТИ

Коля, друг моей дочки Кати, после детского сада приходит к нам. Вдвоем они играют то в нашей квартире, то в Коляной. Частенько вместе ужинают за Катиным столиком. Коля ест не очень-то хорошо, но компот всегда с большим удовольствием. По запаху узнает, когда он варится.

— Ой, компотом нюхается!

Из соседней комнаты слышно:

— Катя, я с тобой играть больше не буду. Я домой пойду, а ты не пойдешь, потому что ты меня не любишь. Ведь не любишь да? Разве я нехороший, да?

— Люблю! — пылко отзывается Катя.

— Тогда буду играть и домой не пойду.

Если Леночке из четвертой квартиры надоест играть втроем, она Колю и Катю обязательно как-нибудь разведет.

Вот и теперь прибежали ко мне девочки возбужденные. Леночкины серые глаза округлились, белесые косички торпорчатся.

— А Коля Катю дразнит!

— Как же он ее дразнит?

— По-всякому. И еще он говорит, что возьмет мою собаку, настоящую!

— Разве у тебя есть настоящая собака?

— А которую мне купят летом!

Леночка со мной делится:

— А моя мама тоже учительницей хотела стать. Но, наверно, в «Сельхозтехнике» некому было работать, и маму туда взяли. А у Риты мама учительница и с нашей елки в садике повела ее на елку в школу. Если бы в «Сельхозтехнике» было кому работать, моя мама тоже учительницей была бы. И меня бы взяла в школу на елку. А то ведь я никогда-никогда не была в школе!

Ю. НИКОЛАЕВА.

Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.

В КРУГУ БЛИЗКИХ ДРУЗЕЙ

Анна ЛЕХИЦКА.

— Ты не забыл, что скоро праздник?

— Ну и что?

— Как что? Пора подумать о подарках, о гостях. Хорошо бы провести время в кругу родных, близких. У нас так мало бывает свободного времени, чтобы отдохнуть, повеселиться.

— Ты кого имеешь в виду?

— Ну хотя бы одну-две скромные пары, полные тепла и сердечности. Пригласим чегу Стасевых с детьми, дядю Антония, кузину Франю. Это свои, близкие люди, много не потратимся. Соберем скромный стол, накроем белоснежную скатерть. Я надену твоё любимое голубое платье, оно еще не такое старое, сойдет за праздничное. Выьем, закусим, споем что-нибудь веселое, вспомним нашу молодость...

— Ты права. По этому случаю откроем бутылочку сливовой наливки.

— Ты хочешь подать к столу сливовую наливку? Тогда следует пригласить того, кто оценит это внимание. Ну хотя бы адвоката Турка.

— Можно и адвоката Турка, но вместе с ним неплохо бы и его Мариолу, она, кажется, директор гастронома.

— Знаешь, раз уж мы решили открыть бутылку сливовой наливки, то давай пригласим и чегу Зезиковых.

Зезик на «ты» с председателем жилищно-строительного кооператива. Может быть, при

случае вспомнит о наших детках. Им так нужна отдельная квартира...

— Если пригласить Зезиковых, то тогда откажем Стасевым. Ну что может сделать для нас Стасев? А как только выпьет, начинает без умолку рассказывать о своих похождениях. Противно слушать.

— А не кажется ли тебе, что к сливовой наливке неплохо бы подать баночку крабов?

— Крабы?! Отличная мысль!

— Тогда пригласим и нашего друга Бобжак, он умеет ценить внимание. В долгу не останется.

— Ну для чего нам может пригодиться Бобжак?

— Как для чего? А вспомни время, когда крабы были на вес золота, ни за какие деньги не достанешь. А Бобжак тогда завалил нас крабами, и еще неизвестно, на что будет дефицит! Бобжак — деловой человек, у него связи!

— Ну хорошо, дорогая, Бобжак так Бобжак. Но к крабам неплохо бы и коньячок.

— Если уж подавать коньячок, то следует брать повыше, чем Бобжак. Что бы ты сказал о своем директоре?

— Директор! О! Это идея. А вместе с директором неплохо бы и магистра Постепика. Он свой человек в университете. Глядишь, замолвит словечко за нашего Юрека. Но тогда мы должны отказать нашему дяде Антонию. Он

свой человек, не обидится.

— И ты хочешь угощать своего директора только одним крабом?

— Тогда подкупим еще утку. Но, может быть, еще что-нибудь добавим?

— Послушай, дорогой мой, как только я подумаю о всех этих расходах, меня дрожь берет. Но коль уж мы решили шиковать, то, может быть, пригласить кого-нибудь поселиднее... (Шепчет на ухо мужу.)

— Ну что ты, милая! Да разве он пойдешь! Нет, не смей меня. Он занимается такой большой работой! А если откажет, мы встанем от стыда.

— Не отказывает, если его умело направить. Да и директор твой тогда не будет ну...

— Нет, нет, об этом не может быть и речи.

— Тогда вообще никого не будем приглашать.

— А что я тебе говорил? Это же семейный праздник. А то истратимся, приложим усилия, и все понапрасну.

— Знаешь что, давай все-таки пригласим к нам самых близких: твоего директора (если хочешь получить повышение по службе), директора гастронома (чтобы все было на столе) и председателя жилищно-строительного кооператива (не помешает отдельная квартирка для наших деток).

— Хорошо. Но что скажут об этом честные люди?!

Перевел с польского
В. ГОЛОВЧАНСКИЙ.